Generalita
La triade sulla sensibile dei due modi (in entramtasi una identica triade diminuita) ha bisognaim
trattamento speciale, in considerazione della pese essa di un intervallo diminuito ma soprattaiel
fatto che la fondamentale e la sensibile, quindi nata a risoluzione obbligata e come tale, a rdiffea
delle altre triadi sin qui usate, non raddoppiabile

In particolare
Prenderemo in considerazione soprattutto il suciugeimo rivolto, che € la disposizione piu usgt.

capitoloConsonanze e dissonanze).

LA TRIADE DI SENSIBILE

Quest'accordo, con funzione armonica di dominargelve esclusivamente su |l o 6.

Prendendo in considerazione i gradi di cui si congy@sserveremo i seguenti comportamenti:

VIl : e la sensibile: non puo essere raddoppiata echpre seguita dalla risoluzione sulla tonica;

Il: & la nota piu frequentemente raddoppiata, i snovimenti dovranno essere desunti dal contesto
particolare (nel caso venga raddoppiato fare atieeza cosa avviene al basso: pericolo di ottave);

IV : si tratta di una nota che forma dissonanza cdordamentale, quindi la sua tendenza naturale € la
discesa sul grado immediatamente inferiore. Tudtaeve necessariamente scendere al lll se si tnova
posizione superiore al VII (pericolo di quinte); s&si trova in posizione inferiore potra scenaesalire

di grado a seconda delle necessita; € anche desdilgi venga raddoppiato (ma si preferisce il ragdn
all'ottava, poiché l'unisono darebbe troppa foraama nota dissonante): in questo caso i movimenti d
risoluzione avverranno per moto contrario.

Alcune delle combinazioni possibili:
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Qui di seguito, per completezza, alcune delle caawoni di questo accordo usato in secondo rivolto
(che risolve unicamente su 16) e in stato fondaalenfche risolve solo su I135); sono combinazioni
piuttosto rare ma non impossibili:
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